

“Gracias a Dios todo ha terminado”, dice Barak

Bogotá, 27 abril (AP). “Gracias a Dios todo ha terminado” exclamó hoy el embajador de Israel Elliahuk Barak, poco después de haber sido liberado por el comando guerrillero del Movimiento 19 de Abril (M-19), que lo capturó junto con otras 56 personas en la embajada dominicana el 27 de febrero.

“Estoy como para correr una milla en los Juegos Olímpicos de Moscú”, afirmó eufórico el Embajador de Venezuela Virgilio Lovera a un periodista de la cadena ra-

dial “Caracol” que lo entrevistó en una azotea vecina a la Embajada dominicana, adonde fueron trasladados los rehenes que recobraron su libertad esta mañana en el aeropuerto.

Los diplomáticos regresaron a la embajada, que fue su cárcel durante 60 días, para recoger sus cosas personales y luego conducidos al hospital militar para exámenes médicos.

Los embajadores lucían pálidos, demacrados y de andar vacilante. Mientras

Pasa a la página 49



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PADRES DE REHEN. Teherán, Irán, abril 27. (AP). Los padres del rehén norteamericano Kevin Hermening, tras participar en una conferencia de prensa del presidente iraní Abolhassan Bani-Sadr (primer plano), hoy en Teherán.

Tengo sentimiento de periodista dice Lovera

Bogotá 27 (AP). El embajador venezolano Virgilio Lovera, al advertir que “el que se mete a la política en América Latina tiene que pagar este tributo”, dijo hoy al ser liberado por el grupo de guerrilleros que ocupó durante 60 días la Embajada dominicana que no había pasado “una prueba como esta”.

Asimismo, anunció que viajará a Estados Unidos para hacerse otro examen médico y dentro de 15 días regresará a Caracas para resolver, con el Presidente Luis Herrera Campins,

siñ continúa en su cargo diplomático.

Lovera, de 64 años, fue uno de los cuatro embajadores liberados hoy por el comando del M-19 después que este desalojó la embajada dominicana.

Luego de someterse a un examen médico regresó a su residencia del Norte de Bogotá.

“Yo he pasado por varias experiencias como estas; he estado en el exilio y he estado preso, pues todo el que se mete a la política en América Latina tiene que pagar este tri-

Pasa a la página 49

Breves Internacionales

C. Rica pide solución pacífica en Irán

San José, Costa Rica, 27 abril (AP). Costa Rica hizo hoy un llamamiento al gobierno de los Estados Unidos para que continúe los esfuerzos en la búsqueda de una solución pacífica al conflicto iraní, mediante el diálogo y los instrumentos diplomáticos.

El gobierno costarricense emitió un comunicado en el que luego de expresar su preocupación por los últimos hechos en Irán, señaló que la agudización de la crisis iraní-norteamericana coloca al mundo al margen del enfrentamiento total y el espectro de una nueva guerra de cierre sobre la humanidad, dice un comunicado entregado por la cancillería.

“En igual forma, Costa Rica insta al gobierno de Irán a aunar esfuerzos por encontrarle una pronta solución a la crisis dentro de un marco de respeto a los Derechos Humanos y a los principios fundamentales del Derecho Internacional”, expresa el comunicado.

Finalmente, el gobierno de Costa Rica apunta que

Pasa a la página 49



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RUMBO A CUBA. Bogotá, Colombia, abril 27. (AP). Guerrilleros del Movimiento 19 de Abril (M-19), y algunos de los rehenes abordan un avión cubano en el Aeropuerto

Internacional de Bogotá, desde donde partieron rumbo a Cuba tras 60 días de cautiverio.

Rebeldes y rehenes en Bogotá viajan a Cuba

Bogotá, abril 27 (Latin). El comando guerrillero izquierdista que ocupó durante dos meses la embajada dominicana en Bogotá viajó hoy a Cuba con parte de sus 16 rehenes diplomáticos, sin lograr su objetivo básico de lograr la liberación de 311 supuestos “presos políticos”.

Conseguieron en cambio el pago de un rescate no precisado y la seguridad de que los juicios que se sigan a aproximadamente 200 compañeros suyos sean vigilados por miembros de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH), según precisaron voceros diplomáticos.

El comando del Movimiento 19 de Abril (M-19) que copó la embajada el 27 de febrero y la mayor parte de sus cautivos partieron en un aparato de la compañía cu-

bana de aviación desde el aeropuerto El Dorado a las 08:20 hora local (13:20 GTM), poniendo fin al mayor secuestro colectivo de diplomáticos de la era moderna.

De acuerdo con voceros diplomáticos y policiales, los guerrilleros, 16 en total, 10 hombres y 6 mujeres armados, viajarán a Cuba con los embajadores de Estados Unidos, México, Brasil, Suiza, Guatemala y el nuncio papal.

Aunque hasta el momento no hubo confirmación oficial, fueron liberados en Bogotá los embajadores de Venezuela, Egipto, Israel, República Dominicana y Haití, y los encargados de negocios de Bolivia y Paraguay.

Aparentemente también viajarán a Cuba los cónsules de Venezuela, Perú y Guatemala.

Pasa a la página 20

Ambiente de fiesta en zona sede en Bogotá

Bogotá, abril 27 (UPI). Un ambiente de fiesta reinaba hoy en la zona que durante dos meses estuvo cercada por ejército y policía con ocasión de la toma de la embajada dominicana por guerrilleros izquierdistas del Movimiento 19 de Abril (M-19).

Los habitantes del barrio Belalcazar, donde está la sede de la embajada, comenzaron desde muy temprano a lanzar globos de papel impulsa-

dos por aire caliente como señal de retorno a la normalidad, según informaron testigos.

Las autoridades mantuvieron el cerco al edificio e impidieron que se aproximaran los periodistas que quisieron entrar instantes después que los rehenes y los guerrilleros lo abandonaron.

Fuentes allegadas a los organismos de seguridad dijeron que la restricción

Pasa a la página 20



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EMBAJADOR DE E.U.A. Bogotá, Colombia, abril 27. (AP). El embajador de Estados Unidos en Colombia, Diego Ascencio (izquierda), baja de un autobús de la Cruz Roja para subir al avión cubano que lo condujo a Cuba con otros rehenes que se encontraban en poder del M-19.

Reina Juliana abdicará el trono en Holanda

Amsterdam, 27 abril (AP). En una ceremonia de antigua tradición que se prolonga durante siete horas, la Reina Juliana habrá de abdicar al trono el miércoles próximo y su hija mayor, la princesa Beatriz se convertirá en el sexto monarca de Holanda.

en este siglo que una reina holandesa se haya hecho a un lado para que su hija ciña la corona.

Juliana habrá de hacer lo al cumplir 71 años, una decisión que afecta sentimentalmente a los habitantes de este país, en el cual los cumpleaños se celebran con excepcional

Pasa a la página 33

Incapacidad rebelde en El Salvador: La Prensa

Buenos Aires, abril 26 (UPI). El matutino La Prensa se pregunta hoy si El Salvador será la “próxima y dolorosa víctima” de la impaciencia izquierdista.

En la nota editorial La Prensa dice que “la proverbial impaciencia de las izquierdas en su pugna por el acceso al poder y en su anhelo de obtener rápidas reformas sociales” ha sido siempre fomentada por los comunistas para desestabilizar los gobiernos

que desconfían de tan presurosas modificaciones.

Infelizmente esa impaciencia izquierdista —dice el matutino— corre pareja con su incapacidad para distinguir una situación de otra, por lo que lo mismo da una sangrienta tiranía que un gobierno constitucional, en tanto y en cuanto una y otro no estén dispuestos a otorgar de buenas a primeras todo lo que perentoriamente se reclama.

Pasa a la página 33